



Новороссийской торгово-промышленной палате
исполняется

15 лет

ДЕЛОВОЙ #5 [95] МАЙ, 2009
НОВОРОССИЙСК

**26 мая - День
предпринимателя!**

Свободному бизнесу России 21 год!



Новороссийским предпринимателям!

От Правления, всего коллектива Новороссийской торгово-промышленной палаты и от себя лично, поздравляю Вас с Днем предпринимателя!

Мы отмечаем этот праздник всего лишь во второй раз, но то, что он закрепился в календаре – уже отрадно. Это символизирует признание предпринимательства как базового элемента российского общества.

В октябре 2007 года Указом Президента России Владимира Путина был установлен Наш профессиональный праздник: 26 мая стало называться – «День российского предпринимателя». Выбор этой даты связан с вступлением в силу в 1988 году закона «О кооперации СССР», который положил начало возрождению бизнес-сообщества. Несмотря на то, что праздник новый, в прошлом году мы уже отметили круглую дату – 20-летие предпринимательства в новейшей истории России.

Дорогие друзья!

Ваша деятельность – это основа развития современного общества. Ценность Вашего труда отмечается всеми уровнями власти. Президент России Дмитрий Медведев поставил задачу к 2020 году увеличить количество занятых в малом бизнесе до 60-70 % от всего населения страны, сократить бюрократические и административные барьеры, обеспечить доступ малых предприятий к финансовым, энергетическим, коммунальным ресурсам. И наша с вами задача – суметь правильно распорядиться предоставленными возможностями.

В бизнесе работают самые активные, целеустремленные люди, настоящие новаторы. Предприниматели – гаранты социальной и экономической

стабильности общества, движущая сила процветания нашей страны! Вы проявляете себя во всех жизненно важных сферах экономики, открываете новые производства, обеспечиваете жителей нашего города достойными рабочими местами, расширяете рынок товаров и услуг, повышаете налоговые поступления, способствуете развитию культуры, науки и искусства, поддерживаете социальные программы. Спасибо Вам за душевную щедрость, стойкую жизненную позицию, неравнодушие, социальную ответственность.

Сегодня у нас двойной праздник – 25 мая Новороссийской торгово-промышленной палате исполнилось 15 лет!

15 лет мы с Вами прилагаем огромные усилия чтобы «свободный рынок», провозглашенный после перестройки, стал действительно свободным. Чтобы формировалась конкурентная среда, а не плодились монополии. Чтобы власть создавала трамплины, а не препоны для бизнеса. И у нас это получается! Получается вместе с вами! Благодаря Вам! Именно поэтому обращаем слова благодарности Вам – предприниматели Новороссийска – за сотрудничество, взаимопонимание, ответственность, стойкость и целеустремленность.

Примите же в наш общий праздник самые искренние пожелания здоровья, стабильности, удачи, роста и благополучия!

ИГОРЬ ЖАРИНОВ,
председатель Новороссийской
торгово-промышленной палаты

Телефоны
НТПП

61-04-09, 61-03-17,
61-00-59.

Вестник

Новороссийской
торгово-промышленной палаты



www.chamber.nross.ru

**В №
срочno!**

**Судебный
precedent
защитит
сюрвейерские
компании**

В 2008 году ИФНС по г.Новороссийску предъявила требования к ряду сюрвейерских компаний об оплате НДС услуг, оказанных в 2008 году и в два предшествующих года. Суммы, которые потребовала к возмещению Инспекция, могут поставить на грань разорения даже стablyно работающее предприятие.

Ситуация осложнялась отставанием законодательного регулирования этого вопроса.

Дело в том, что Налоговый кодекс РФ предусматривает освобождение от НДС работ (услуг, включая услуги по ремонту) по обслуживанию морских судов и судов внутреннего плавания в период стоянки в портах, а также лоцманских проводок.

Однако конкретный перечень работ и услуг, подлежащих включению в понятие «работы и услуги по обслуживанию морских судов и судов внутреннего плавания», законодательством, в том числе налоговым, не раскрывается.

Кроме того, ни одним нормативным актом не определяется понятие «сюрвейерской деятельности».

Эта неопределенность должна быть устранена Минтрансом РФ. Принятие такого документа предусмотрено Федеральным законом «О морских портах». Однако до сегодняшнего дня такого нормативно-правового акта нет.

Налицо ситуация, при которой все неустранимые сомнения, противоречия и неясности актов законодательства о налогах и сборах должны толковаться в пользу налогоплательщика.

Новороссийская торгово-промышленная палата обжаловала решение налогового органа в Краснодарский арбитражный суд, но в первой инстанции дело проиграла.

Однако 15 Административный апелляционный суд Ростова-на-Дону согласился с доводами НТПП и подтвердил правильность применения налоговой льготы в отношении сюрвейерских услуг. Решение налогового органа признано незаконным!

